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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1 200 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 21 au 24 février 2025.
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Le climat politique et 
sociétal
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Les représentations associées à la situation politique actuelle de la 
France

Question : Parmi les adjectifs suivants, lequel à votre avis décrit le mieux la situation politique actuelle de la France ? En premier ? Et en second ?

26%

67%

5%

1%

1%

93%

90%

9%

4%

4%

Complexe

Inquiétante

Stable

Encourageante

Apaisée En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 
ayant pu donner deux réponses.
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L’évolution perçue du niveau de la violence en France
Question : D’une manière générale, diriez-vous que le niveau de la violence en France au cours des dernières années a augmenté, diminué ou est resté stable ?

80%

6%

14%

A augmenté

A diminué

Est resté stable
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Les représentations associées au terme « radicalité » 
Question : Quand aujourd’hui en France on évoque le terme « radicalité », qu'est-ce qui vous vient spontanément à l'esprit en termes de définition, d’images, de mots, de sentiments…?
Question ouverte – réponses non suggérées

21%*
11%

6%
3%*

2%
2%

19%*
11%

6%
3%

1%
13%*

6%
4%

3%
1%
1%

12%*
10%

2%
12%*

4%
3%

2%
1%
1%

10%*
10%

9%*
7%

1%

TOTAL EXTRÉMISME 
Extrême, être extrême, l'extrémisme 

La rigidité, le manque de souplesse, la rigueur, le rigorisme, être sans concession, la 
fermeté, le côté arbitraire 

Total, absolu, pas de modération, pas de nuance, être manichéen 

Intégriste, être intégriste, l'intégrisme 

Pas de débat possible, pas de communication, impossible de dialoguer / d'échanger 

TOTAL VIOLENCE 
La violence, les violences, l'agressivité 

Le terrorisme, les actes terroristes 

Les attentats 

Les meurtres, une tuerie, un assassinat 

TOTAL POLITIQUE 
La politique, les partis politiques, en lien avec la politique 

L'extrême droite, la droite, le RN 

L'extrême gauche, la gauche, les "gauchos", "LFI 

Emmanuel Macron, le Macronisme, les Macronistes 

La dictature, dictatorial, anti-démocratique 

TOTAL MONDE ARABO-MUSULMAN 
L'islam, l'islamisme, les actes islamistes 

Les musulmans 

TOTAL IDEOLOGIE - PENSÉES 
L'intolérance, être intolérant 

Les idées, l'idéologie 

Être obtus / fermé d'esprit, l'étroitesse d'esprit 

L'irrespect, le manque de respect 

La haine 

TOTAL RELIGION 
La religion, les religions, le domaine religieux 

TOTAL SENTIMENT 
La peur, l'inquiétude 

La colère 

8%*
3%

1%
1%
1%

6%*
3%
3%

5%*
2%

1%
1%
1%

4%*
1%
1%
1%
1%

4%*
3%

2%*
1%
1%
2%*

1%
1%
2%

17%

TOTAL NÉGATIF 
Divers éléments / propos / avis négatifs 

Négatif, néfaste, mauvais 

Dur, la dureté, brutal, la brutalité 

Le contrôle, contrôler, imposer, l'emprise, soumettre, la soumission 

TOTAL ÉTRANGER 
L'immigration, les immigrés, les migrants 

L'étranger, les étrangers 

TOTAL DANGER 
L'insécurité, en lien avec la sécurité 

Le danger, la dangerosité 

La criminalité, les actes criminels 

Des voyous / bandits / délinquants 

TOTAL Divers éléments / propos / avis positifs 
Un groupe / mouvement 

La rupture, le changement, changer 
Il faut faire quelque chose, la nécessité d'entreprendre des actions : de réagir, il faut 

prendre des mesures 
Divers éléments / propos / avis positifs 

TOTAL DISCRIMINATIONS 
Le racisme, raciste, les actes racistes 

TOTAL EXCLUSION - DIVISION 
Communautaire, le communautarisme 

Le repli sur soi 

TOTAL PERSONNES 
Les jeunes, la jeunesse 

Les LGBTQI+, la façon de traiter les LGBTQI+, le "lobby" LGBTQI+ (idées…) 

Autres 

NSP, rien, aucun, hors-sujet 

(*) Score correspondant à un total logique des résultats, les 
interviewés ayant cité deux items dans le même registre n’étant 

comptabilisés qu’une fois
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Les partis politiques portant les positions les plus radicales
Question : Selon vous, parmi les formations politiques suivantes, laquelle incarne et porte les idées les plus radicales ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

41%

32%

11%

4%

2%

2%

5%

2%

1%

-

69%

61%

44%

33%

27%

20%

19%

14%

7%

6%

La France insoumise

Le Rassemblement national

Reconquête

Le Parti communiste

Les Ecologistes (ex Europe Ecologie Les Verts)

Les Républicains

Renaissance (Ex La République en Marche)

Le Parti socialiste

Le Modem

Horizons
En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 
ayant pu donner trois réponses.
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Les religions portant les positions les plus radicales
Question : Et laquelle des religions suivantes vous semble porter aujourd’hui les positions les plus radicales ? En premier ? Et en second ?

58%

4%

7%

1%

1%

18%

11%

63%

23%

16%

6%

7%

18%

11%

L’islam 

Le judaïsme

Le catholicisme

Le protestantisme

Une autre religion

Aucune religion

Vous ne souhaitez pas répondre En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 
ayant pu donner deux réponses.
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Les représentations associées au terme « islamisme » 
Question : Quand aujourd’hui en France on évoque le mot « islamisme », qu'est-ce qui vous vient spontanément à l'esprit en termes de définition, d’images, de mots, de sentiments… ?
Question ouverte – réponses non suggérées

27%*
11%

9%
6%

3%
1%

22%
10%

5%
4%

2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

22%*
13%

6%
3%

1%
1%

20%*
19%

1%
1%
1%

12%*
5%

3%
3%

2%
1%
1%

TOTAL VIOLENCE 
Le terrorisme, les actes terroristes 

Les attentats 

La violence, les violences, l'agressivité 

Les attaques / agressions / crimes, la criminalité 

La guerre 

TOTAL MONDE ARABO-MUSULMAN 
L'islam, l'islamisme, les actes islamistes, le lien avec l'islam 

Musulman, les musulmans 

Le voile, le port du voile 

Les personnes arabes, le monde arabe 

La charia 

Le coran 

Les mosquées 

Le voile intégral, la burka 

Le djihad 

La barbe, les personnes barbues 

TOTAL EXTRÉMISME 
La radicalisation, être radicalisé, la radicalité, être radical 

Extrême, être extrême, l'extrémisme, les extrémistes 

Le rigorisme, la rigidité, être rigide, conservateur, fermé, la fermeture, le manque d'ouverture 

Liberticide, la privation des libertés, anti-liberté 

Intégriste, être intégriste, l'intégrisme, les actes intégristes 

TOTAL RELIGIEUX 
La religion, les religions, le domaine religieux 

Prier, les prières, pratiquant 

La laïcité, contre la laïcité, anti-laïc 

Le christianisme, anti-chrétien, lien avec le christianisme 

TOTAL IDEOLOGIE - PENSÉES 
L'intolérance, être intolérant 

Les idées, l'idéologie 

La doctrine, l'endoctrinement, la manipulation 

La haine, être haineux 

L'irrespect, le manque de respect 

L'obscurantisme 

(*) Score correspondant à un total logique des résultats, les 
interviewés ayant cité deux items dans le même registre n’étant 

comptabilisés qu’une fois

11%*
4%

2%
2%
2%

1%
9%*

4%
3%

1%
1%

5%*
3%

2%
1%

5%*
4%

1%
4%*

3%
1%

4%*
2%

1%
2%*

1%
1%
1%
1%*
1%
1%

15%

TOTAL DISCRIMINATIONS 
Les femmes, la façon de traiter / voir les femmes, la misogynie, la séparation des sexes, l'anti-féminisme 

Le racisme, raciste, les actes racistes 

Les amalgames islamiste-musulman, les stigmatisations engendrées 

Une instrumentalisation / déformation (par les médias), la diabolisation 

Les discriminations, discriminant, des personnes discriminées 

TOTAL NÉGATIF 
La soumission, soumettre, s'imposer, opprimer, l'oppression, des oppresseurs 

Divers éléments / propos / avis négatifs 

Négatif, néfaste, mauvais 

Problématique, les problèmes, engendre des problèmes 

TOTAL TERRITOIRE - SOCIÉTÉ 
N'a pas sa place en France, les problèmes engendrés en France, anti-France, la France qui subit 

La colonisation, l'envahissement (en France), le "grand remplacement, l'invasion, être envahi, une submersion 

Le social, le domaine social, en lien avec le social, la dimension sociale 

TOTAL SENTIMENT 
La peur, l'inquiétude 

La méfiance, le manque de confiance, la perplexité, l'incompréhension 

TOTAL POLITIQUE 
La politique, les partis politiques, en lien avec la politique 

La dictature, dictatorial, anti-démocratique, le totalitarisme, les problèmes de démocratie 

TOTAL ETRANGER 
L'étranger, les étrangers 

L'immigration, les immigrés, les migrants 

TOTAL DIVERS 
Divers éléments / propos / avis positifs 

Un groupe / mouvement, une mouvance 

En développement, se développe / est en progression, il y en a de plus en plus 

TOTAL EXCLUSION - DIVISION 
Communautaire, le communautarisme, les communautés 

L'intégration, les problèmes d'intégration, la non intégration 

NSP, rien, aucun, hors-sujet 
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La perception de différentes situations comme étant des manifestations 
de l'idéologie islamiste

Question : Le terme islamisme désigne un mouvement politique et religieux prônant l’expansion de l’islam et la stricte observance de la loi coranique dans tous les domaines de la vie publique et privée. 
Aujourd’hui, elle désigne plus particulièrement un mouvement politique et idéologique se réclamant des fondements de l’Islam et qui peut prendre un caractère extrémiste.
Pour chacune des situations suivantes, diriez-vous qu’il s’agit d’une pratique religieuse conforme à une approche modérée de l’islam ou qu’elle traduit une adhésion à l’idéologie islamiste ?

57%

55%

31%

28%

17%

16%

16%

15%

43%

45%

69%

72%

83%

84%

84%

85%

La pratique de la prière cinq fois par jour

L’interdiction de consommer de l’alcool 

L’imposition de la pratique du jeûne aux enfants pendant le 
mois du Ramadan 

Le port du voile pour les femmes dans les espaces publics

Le refus de serrer la main d’une personne de sexe opposé 

La condamnation de la musique, de la danse ou d’autres 
formes d’art comme étant contraires à l’islam 

Le fait de placer la loi coranique au-dessus des lois de la
République

Le fait de faire porter le voile à des filles de moins de 10 ans

Une pratique religieuse conforme à une approche modérée de l’islam Une manifestation de l’idéologie islamiste
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Le jugement sur la progression de l’islamisme au sein de différents 
milieux ou contextes

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui en France, l’islamisme est en progression, en régression ou reste stable dans chacune des sphères suivantes ?

72%

70%

70%

70%

63%

56%

54%

52%

51%

51%

46%

8%

9%

8%

9%

10%

10%

11%

9%

9%

9%

9%

20%

21%

22%

21%

27%

34%

35%

39%

40%

40%

45%

Dans les quartiers populaires

Dans les prisons et établissements pénitentiaires

Sur les réseaux sociaux

Dans la société française en générale

A l’école 

A l’université 

Dans les médias traditionnels (télévision, radio, journaux)

Dans le milieu sportif (clubs amateurs sportifs)

Dans le milieu associatif

Dans votre région

Dans les hôpitaux

Est en progression Est en régression Reste stable
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Solidité de la cohésion 
nationale vs risque de 

division ?

B
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Le jugement sur la solidité du lien social par rapport à il y a 20 ans 
Question : Par rapport à il y a 20 ans, estimez-vous que le lien social et la capacité à vivre ensemble en France sont aujourd'hui plus solides, moins solides, ou qu'ils n'ont pas changé ?

6%

82%

12%

Ils sont plus solides

Ils sont moins solides

Ils n'ont pas changé
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Les fractures perçues comme les plus dangereuses pour la cohésion de 
la société française 

Question : Quelles fractures existantes vous paraissent les plus dangereuses pour la cohésion de la société française ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

24%

24%

17%

11%

8%

3%

2%

3%

8%

56%

51%

44%

41%

29%

20%

16%

14%

8%

Les fractures religieuses

Les fractures liées au multiculturalisme, c’est-à-dire 
entre des individus issus d’origines différentes 

Les fractures économiques et sociales

Les fractures politiques (la gauche / la droite)

Les fractures éducatives

Les fractures de genre (égalité hommes-femmes)

Les fractures territoriales (urbains/ruraux)

Les fractures générationnelles

Aucune de ces fractures
En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 
ayant pu donner trois réponses.
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Le risque d’explosion sociale en France au cours des prochains mois
Question : Concernant la situation actuelle en France, pensez-vous qu'il existe un risque d'explosion sociale ?

36%

50%

11%

3%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

TOTAL Oui

TOTAL Non

86%

14%
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37%

30%

28%

13%

11%

50%

52%

49%

29%

28%

9%

14%

19%

41%

44%

4%

4%

4%

17%

17%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

L’anticipation de divers phénomènes de protestation ou de révolte dans 
les mois à venir

Question : Pour chacun des phénomènes suivants, pensez-vous qu'il pourrait se produire en France dans les mois à venir ?

13%

Total  
« NON  »

61%

87%

Total 
« OUI »

39%

Un nouveau mouvement des agriculteurs, comme 
celui de 2024 

Des émeutes dans les quartiers populaires 

Un mouvement de protestation similaire à celui des 
Gilets jaunes de 2018 

Le déclenchement d'une guerre civile 

L'assaut des institutions républicaines (le Palais de 
l'Elysée ou l’Assemblée nationale), à l'instar de 

l'assaut du Capitole à Washington en janvier 2021 

18%82%

23%77%

58%42%
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Les facteurs de fragilisation 
de la concorde et de la 

cohésion nationale – 
Facteurs endogènes

C
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La connotation donnée à différents mots
Question : Pour chacun des mots suivants, est-ce un mot que vous aimez ou que vous n’aimez pas ?

Total  
« NON »

Total 
« OUI »

France 

Solidarité 

République 

Nation 

Mixité 

Intégration 

Multiculturalisme 

Universalisme 

Assimilation 

Communautarisme 

Créolisation 

Wokisme 

Islamisme 

Radicalité 

59%

50%

44%

43%

31%

29%

21%

17%

15%

7%

5%

4%

4%

3%

31%

36%

40%

41%

43%

44%

39%

39%

38%

21%

21%

14%

12%

8%

5%

9%

10%

10%

16%

17%

23%

30%

32%

41%

46%

37%

32%

30%

5%

5%

6%

6%

10%

10%

17%

14%

15%

31%

28%

45%

52%

59%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

90%
86%
84%
84%
74%
73%
60%
56%
53%
28%
26%
18%
16%
11%

10%
14%
16%
16%
26%
27%
40%
44%
47%
72%
74%
82%
84%
89%
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L’évolution de facteurs menaçant la cohésion nationale 
Question : Pour chacun des éléments ou aspect suivants, diriez-vous qu’il constitue un facteur de division de la cohésion nationale aujourd’hui en France et entre les Français ?

26%

12%

Total  
« NON »

34%

18%82%

88%

Total 
« OUI »

74%

66%

L’évolution de la délinquance et de la criminalité 

La concentration de populations de même culture ou 
origine dans des quartiers 

Les inégalités de revenus 

L’évolution du niveau de l’immigration dans le pays 

La place trop importante occupée par les religions 
dans l’espace public 

Les inégalités géographiques (écart entre villes et 
campagnes, ou entre quartiers populaires et autres 

zones urbaines) 

Les inégalités de patrimoine 

20%80%

23%77%

25%75%

62%

43%

36%

43%

39%

25%

27%

26%

39%

44%

34%

36%

49%

39%

8%

13%

16%

17%

19%

20%

28%

4%

5%

4%

6%

6%

6%

6%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout
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La perception de la place des différentes religions dans l’espace public
Question : Selon vous, les religions suivantes occupent-elles une place insuffisante, satisfaisante ou excessive dans l'espace public ?

21%

18%

11%

6%

65%

68%

61%

26%

14%

14%

28%

68%

Le catholicisme

Le protestantisme

Le judaïsme

L’islam 

Insuffisante Satisfaisante Excessive
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Les facteurs de fragilisation 
de la concorde et de la 

cohésion nationale – 
Facteurs exogènes

D
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L’exposition perçue de la France à des menaces venant d’autres pays 
Question : Dans le contexte géopolitique actuel, pensez-vous que la France est exposée à des menaces ou des pressions venant d’autres pays ?

32%

52%

13%

3%

Oui, très exposée

Oui, plutôt exposée

Non, plutôt pas exposée

Non, pas du tout exposée

TOTAL Oui

TOTAL Non

84%

16%
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La menace représentée par différents pays pour la sécurité de la France
Question : Pour chacun des pays suivants, considérez-vous qu’il représente une menace pour la sécurité de la France ?

44%

31%

25%

27%

32%

24%

22%

20%

17%

17%

16%

37%

39%

37%

35%

30%

34%

36%

37%

35%

31%

25%

13%

23%

30%

28%

28%

32%

32%

30%

39%

41%

47%

6%

7%

8%

10%

10%

10%

10%

13%

9%

11%

12%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total  
« NON  »

Total 
« OUI »

La Russie 

L’Iran 

La Syrie 

L’Afghanistan 

L’Algérie 

L’Irak 

La Corée du Nord 

Les États-Unis 

La Chine 

La Turquie 

Le Qatar 

81%

70%

62%

62%

62%

58%

58%

57%

52%

48%

41%

19%

30%

38%

38%

38%

42%

42%

43%

48%

52%

59%
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La perception de la menace à la sécurité de la France incarnée par les 
influenceurs algériens

Question : Et considérez-vous que la menace que représente l’Algérie pour la sécurité de la France peut également s’exprimer à travers l’activité des influenceurs algériens sur les 
réseaux sociaux ?

63%

30%

5%

2%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

TOTAL Oui

TOTAL Non

93%

7%

Base : les répondants qui considèrent que l’Algérie représente une menace pour la sécurité de la France
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L'adhésion à différentes affirmations concernant les Etats-Unis et Donald 
Trump

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

79%

75%

70%

55%

54%

48%

48%

43%

43%

36%

21%

25%

30%

45%

46%

52%

52%

57%

57%

64%

Donald Trump va se concentrer sur les intérêts de 
l’Amérique avant tout 

Donal Trump va contribuer à déstabiliser l’ordre 
international 

Donald Trump a de l’autorité 

Les Etats-Unis sont un pays allié de la France

Donald Trump va parvenir à améliorer la situation de 
l’immigration aux Etats-Unis 

Donald Trump va parvenir à améliorer la situation
économique des Etats-Unis

Donald Trump va parvenir à améliorer la sécurité intérieure
des Etats-Unis

Donald Trump est efficace pour les Etats-Unis

Donald Trump fait beaucoup de bruit mais n’agit pas 
véritablement 

L’élection en France d’un profil comme celui de Donald 
Trump serait de nature à apporter des solutions pour le pays 

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord
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Les facteurs ou les 
acteurs qui renforcent la 

cohésion du pays

E
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L’impact de différents facteurs pour contribuer à renforcer la cohésion 
sociale dans le pays

Question : Vous personnellement estimez-vous que chacun des éléments suivants renforce ou non la cohésion sociale dans le pays ?

Total  
« NON »

Total 
« OUI »

La solidarité nationale lors des attaques terroristes ayant frappé le 
pays (par exemples, lors des attentats de 2015) 

Les fêtes nationales commémorant l'histoire et l’identité du pays (par 
exemple, le 14 juillet, le 11 novembre, etc.) 

Les grands évènements internationaux organisés en France (par 
exemple les Jeux Olympiques de Paris 2024) 

Les symboles et cérémonies célébrant les réussites du pays (par 
exemple la réouverture de Notre-Dame de Paris en décembre 2024) 

Les principes fondateurs de la République (liberté, égalité, fraternité) 

La laïcité 

L’équipe de France de rugby 

La solidarité nationale lors des moments de crise (par exemple la 
crise sanitaire liée à la pandémie de Covid-19, la crise financière etc.) 

L’équipe de France de football 

35%

30%

31%

26%

32%

31%

25%

25%

19%

46%

43%

42%

47%

40%

41%

44%

42%

43%

12%

18%

16%

18%

18%

19%

20%

20%

23%

7%

9%

11%

9%

10%

9%

11%

13%

15%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

81%

73%

73%

73%

72%

72%

69%

67%

62%

19%

27%

27%

27%

28%

28%

31%

33%

38%
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L'adhésion à deux visions de la culture d'origine des individus au sein de la 
société française

Question : Avec laquelle des deux affirmations suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

55%

45%

La société française doit considérer les
individus comme des citoyens de la

nation, sans tenir compte de leur culture
d'origine

La société française doit prendre en
compte les spécificités culturelles des

individus, même s'ils sont citoyens de la
nation
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Le jugement sur la contribution à la cohésion du pays des différents partis 
politiques

Question : À votre avis, les partis politiques suivants contribuent-ils plutôt à la cohésion du pays ou contribuent-ils plutôt à sa division ?

47%

46%

43%

41%

40%

39%

39%

29%

28%

17%

53%

54%

57%

59%

60%

61%

61%

71%

72%

83%

Les Républicains

Le Modem

Horizons

Le Parti socialiste

Renaissance (Ex La République en Marche)

Le Rassemblement national

Les Ecologistes (ex Europe Ecologie Les Verts)

Le Parti communiste

Reconquête

La France insoumise

Ils contribuent à la cohésion du pays Ils contribuent à la division du pays
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Le jugement sur la contribution à la cohésion du pays de différents 
acteurs

Question : À votre avis, les acteurs suivants contribuent-ils à la cohésion du pays ou contribuent-ils à sa division ?

75%

47%

46%

46%

45%

40%

39%

37%

37%

34%

31%

31%

17%

25%

53%

54%

54%

55%

60%

61%

63%

63%

66%

69%

69%

83%

Les Maires

Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau 

Le ministre de la Justice Gérald Darmanin

Les syndicats de salariés

Les sénateurs

Le Premier ministre François Bayrou

Les syndicats patronaux

La ministre de l’Éducation nationale Elisabeth Borne 

Le Gouvernement

Les députés

Les médias traditionnels (la télévision, la radio, les journaux)

Le président de la République Emmanuel Macron

Les réseaux sociaux

Ils contribuent à la cohésion du pays Ils contribuent à la division du pays
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Le jugement sur la contribution à la cohésion du pays de différentes 
institutions

Question : À votre avis, les institutions suivantes contribuent-elles à la cohésion du pays ou contribuent-elles à sa division ?

86%

84%

82%

79%

14%

16%

18%

21%

L’hôpital 

L’armée 

L’école 

La police/la gendarmerie

Ils contribuent à la cohésion du pays Ils contribuent à la division du pays
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La capacité perçue des institutions de la Vème République à garantir la 
stabilité politique

Question : Selon vous, dans le contexte actuel, les institutions de la Ve République sont-elles en mesure ou non de garantir la stabilité politique en France ?

7%

33%

39%

21%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

TOTAL Oui

TOTAL Non

40%

60%
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Les solutions pour 
renforcer la bonne 
cohésion du pays

F
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le pays
Question : Pour chacune des phrases suivantes, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d’accord ?

15%

Total  
« PAS D’ACCORD »

38%

85%

Total 
« D’ACCORD »

62%

Aujourd’hui les valeurs de la République (Liberté, 
égalité et fraternité) ne sont pas respectées en France 

Il faut lutter contre les communautarismes 

Il faut plus d’autorité en France 

Il faut lutter contre la trop grande place des religions 
dans l’espace public 

Il faut renforcer les droits des minorités 

16%84%

17%83%

50%

43%

54%

47%

21%

35%

41%

29%

33%

41%

10%

12%

12%

12%

22%

5%

4%

5%

8%

16%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

20%80%
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L’adhésion à la suppression du droit du sol 
Question : Êtes-vous favorable ou opposé à la suppression du droit du sol, c’est-à-dire la règle attribuant la nationalité à une personne en raison de sa naissance sur un territoire donné ?

29%

25%

17%

14%

15%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Vous ne savez pas

TOTAL Favorable

TOTAL Opposé

54%

31%



39

La confiance accordée à différentes personnalités politiques pour lutter 
contre l’islamisme

Question : Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance aux acteurs suivants pour lutter contre l’islamisme en France ?

Total  
« PAS CONFIANCE »

Total 
« CONFIANCE »

Marine Le Pen 

Le ministre de l’Intérieur Bruno Retailleau 

Le ministre de la Justice Gérald Darmanin 

Edouard Philippe 

Gabriel Attal 

Le Premier ministre François Bayrou 

Laurent Wauquiez 

Le président de la République Emmanuel Macron 

La ministre de l'Education nationale Elisabeth Borne 

Olivier Faure 

Jean-Luc Mélenchon 

26%

19%

15%

9%

9%

7%

5%

9%

7%

4%

5%

25%

30%

30%

30%

29%

27%

25%

21%

20%

19%

13%

18%

21%

21%

26%

25%

27%

32%

25%

28%

35%

18%

31%

30%

34%

35%

37%

39%

38%

45%

45%

42%

64%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

51%

49%

45%

39%

38%

34%

30%

30%

27%

23%

18%

49%

51%

55%

61%

62%

66%

70%

70%

73%

77%

82%
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La confiance accordée aux différents partis politiques pour lutter contre 
l’islamisme

Question : Et vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance aux partis politiques suivants pour lutter contre l’islamisme en France ?

Total  
« PAS CONFIANCE »

Total 
« CONFIANCE »

Le Rassemblement national 

Les Républicains 

Reconquête 

Renaissance (Ex La République en Marche) 

Horizons 

Le Modem 

Le Parti socialiste 

Les Ecologistes (ex Europe Ecologie Les Verts) 

Le Parti communiste 

La France insoumise 

27%

8%

15%

6%

4%

3%

4%

4%

3%

5%

25%

29%

21%

24%

25%

25%

22%

20%

17%

11%

16%

28%

22%

30%

31%

33%

29%

27%

28%

22%

32%

35%

42%

40%

40%

39%

45%

49%

52%

62%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

52%

37%

36%

30%

29%

28%

26%

24%

20%

16%

48%

63%

64%

70%

71%

72%

74%

76%

80%

84%
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L'efficacité perçue de la législation actuelle dans la lutte contre les 
menaces à la sécurité nationale
Question : L'obligation de quitter le territoire français (OQTF) de l’influenceur algérien Doualemn, expulsé pour incitation à la haine dans ses vidéos TikTok, a récemment été annulée par le 
tribunal administratif de Melun, lui permettant ainsi de quitter le centre de rétention où il était détenu. Parallèlement, l’État français a été condamné à lui verser une indemnité de 1.200 euros. À 
la suite de cette décision, plusieurs personnalités politiques ont exprimé leur inquiétude face aux limites du cadre législatif actuel, estimant qu’il entrave l’expulsion effective des individus 
représentant une menace pour l’ordre public. Elles appellent ainsi à une réforme des lois afin de renforcer les outils juridiques permettant de lutter plus efficacement contre le radicalisme et 
d’assurer une meilleure protection de la société. 
Vous personnellement, considérez-vous qu’en France la législation actuelle est suffisante pour lutter contre les menaces à la sécurité du pays ?

7%

17%

28%

48%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

TOTAL Oui

TOTAL Non

24%

76%
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L’adhésion à une sortie de la France de la Convention européenne des 
droits de l’homme (CEDH)

Question : La Convention européenne des droits de l’homme (CEDH) est un traité qui garantit les droits fondamentaux des individus en Europe et permet à la Cour européenne des droits de 
l’homme d’intervenir si ces droits sont violés par un État signataire. Cependant, certains critiques de la CEDH estiment qu’elle peut compliquer la lutte contre le terrorisme ou la gestion de 
l'immigration. Par exemple, les décisions de la Cour peuvent empêcher des expulsions d'individus jugés dangereux ou imposer des limites sur les mesures de surveillance renforcée, ce qui 
pourrait entraver la capacité des États à protéger leur sécurité nationale. 
Vous personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à une sortie de la France de la Convention européenne des droits de l’homme ?

25%

27%

28%

20%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

TOTAL Favorable

TOTAL opposé

52%

48%
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